

Súd: Krajský súd Košice
Spisová značka: 5Co/321/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7514211605
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 11. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Slobodník
ECLI: ECLI:SK:KSKE:2015:7514211605.1

Uznesenie

Krajský súd v Košiciach v právnej veci navrhovateľa ZH Kredit, s.r.o., so sídlom Karadžičova 10, Bratislava, IČO: 36 049 581 proti odporcovi H.K. K., A. Q. XXX, o zaplatenie 40,93 € s prísl., o odvolaní navrhovateľa proti uzneseniu Okresného súdu Košice-okolie, č.k. 7C/224/2014-49 z 3. novembra 2014

rozhodol:

M e n í uznesenie tak, že navrhovateľ nie je povinný zaplatiť súdny poplatok v sume 14 €.

odôvodnenie:

Napadnutým uznesením súd prvého stupňa (ďalej len súd) rozhodol tak, že za návrh na začatie konania z 23.6.2014 a jeho prílohy, celkom 32 strán, vo výške 10 € ($32 \times 0,10 = 3,20$ €; podľa cit. pol. č. 20a SSP najmenej 10 €); za späťvzatie návrhu z 15.10.2014, celkom 2 strany, vo výške 3 € ($2 \times 0,10 = 0,20$ €; podľa cit. pol. č. 20a SSP najmenej 3 €); spolu poplatok vo výške 13 € ($10 + 3$). Podľa pol. č. 20b SSP, súdny poplatok za spracovanie hromadného podania za každé podanie, ktorý tvorí hromadné podanie je 1 €, nakoľko návrh na začatie konania bol urobený formou hromadného podania, súd za jeho spracovanie vyrubil navrhovateľovi podľa cit. pol. č. 20b SSP súdny poplatok vo výške 1 €.

V podanom odvolaní žiadal navrhovateľ vzhľadom na nesprávne práve posúdenie veci (uznesenie KS v Trenčíne sp. zn. 13CoE/28/2013 zo 17.4.2013), vyhovieť odvolaniu a napadnuté uznesenie zrušiť alebo zmeniť.

Z dôvodu nedostatočne zisteného skutkového stavu podľa § 205 ods. 2 písm. a) O.s.p. súd nesprávne posúdil § 4 ods. 1 písm. c) zák. č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov v znení neskorších predpisov. Tento zákon v § 4 ods. 1 zakotvuje vecné oslobodenie, lebo oslobodenie od platenia súdnych poplatkov môže byť oslobodené aj osobne, a to môžu byť oslobodené jednotlivé subjekty na základe § 4 ods. 2 tohto zákona. Predmetom tohto konania je vymoženie dlžného poistenia na zdravotné poistenie a poplatku z omeškania, preto sa to týka § 4 ods. 1 písm. c) cit. zákona. Od platenia súdneho poplatku nie je oslobodený navrhovateľ, ale samotné konanie, preto nejde o navrhovateľa tak ako to uvádza v uznesení súd. Uloženie povinnosti procesnej strane na zaplatenie súdneho poplatku v oslobodenom konaní ex lege od súdnych poplatkov je v rozpore so zákonom o súdnych poplatkoch.

Sudkyňa konajúca vo veci podpisom predkladacej správy č.l. 62 dňa 14.5.2015 deklarovala, že o odvolaní navrhovateľa nemieni rozhodovať a odvolaniu nevyhovie.

Odvolací súd s poukazom na § 220 O.s.p. bez nariadenia odvolacieho pojednávania (§ 214 ods. 2 O.s.p.) preskúmal napadnuté uznesenie a zistil, že je treba toto uznesenie zmeniť.

Odvolací súd rozhodnutie súdu prvého stupňa zmení, ak nie sú splnené podmienky na jeho potvrdenie (§ 219), ani na jeho zrušenie (§ 221 ods. 1).

Uvedené znenie citovaného zákonného ustanovenia umožňuje odvolaciemu súdu zmeniť napadnuté uznesenie, ak je vecne nesprávne.

Súd citoval síce položku č. 20b SSP (sadzobník súdnych poplatkov), že súdny poplatok predstavuje za spracovanie hromadného podania za každé podanie, ktoré tvorí hromadné podanie 1 € a návrh na začatie konania bol urobený takouto formou, pričom 3 € má zaplatiť za späťvzatie návrhu navrhovateľ a za návrh na začatie konania z 23.6.2014 a jeho prílohy 10 € navrhovateľ podľa položky č. 20a SSP, (najmenej 10 €).

So zreteľom na odvolanie navrhovateľa, ktoré došlo súdu 24.11.2014 je treba aplikovať § 4 ods. 1 písm. c) zákona o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov, lebo od súdneho poplatku je oslobodené súdne konanie zdravotného poistenia, sociálneho poistenia a sociálneho zabezpečenia, starobného dôchodkového sporenia, doplnkového dôchodkového sporenia, štátnych sociálnych dávok, peňažných príspevkov na kompenzáciu sociálnych dôsledkov ťažkého zdravotného postihnutia, preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím so sprievodcom, parkovacieho preukazu pre fyzickú osobu so zdravotným postihnutím, sociálnych služieb, aktívnych opatrení na trhu práce a poskytovania zdravotnej starostlivosti.

Síce podľa položky 20a) SSP, ktoré tvorí prílohu ZOSP sa platí za vyhotovenie podania a príloh, ktoré tvoria súdny spis, a to elektronickými prostriedkami urobené podanie podpísaným zaručeným elektronickým podpisom najmenej 6,51 € za podanie, ktoré môže byť návrhom na začatie konania s prílohami, ale pohľadávka navrhovateľa vyplýva zo zák. č. 273/1994 Z.z. o zdravotnom poistení, oslobodenie od súdnych poplatkov znamená, že sa už neaplikuje položka 20 a) SSP, pretože je oslobodené celé konanie.

Výsledok hlasovania - pomer hlasov: 3 hlasy za (§ 3 ods.9 tretia veta zák.č.757/04 Z. z. o súdoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov).

Poučenie:

Proti uzneseniu odvolacieho súdu odvolanie nie je prípustné.